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El ácido cloranílico es un compuesto que puede formar complejos orgánicos con 
propiedades electricas buscadas como sustituto de componentes electrónicos 

metálicos ,  sus propiedades dependen de su comportamiento ácido base–solubilidad.
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1º)  DZPE,   pH =f(pCa)

2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa2

Ejes y lineas guía:

DUZP-DUPE combinados:
1º)  DZPE,   pH =f(pCa)

H2A  =

3º)        DLTES=f(log[i])= f(f)
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(a)

(b)
(c)

(d)

(a) pH = pKa1

HA- ⇌ A2- + H+

(b). pH = pKa2

H2A ⇌ HA- + H+

(C) pH = pKa1´= pKa1-pKs + pCa
HA- + Ca2+ ⇌ CaA↓ + H+

(d) 2pH = pKagbl´= pKa1+pKa2 – pKs + pCa
H2A+ Ca2+ ⇌ CaA↓ +2H+

A2-

HA-

H2A

CaA↓

H2A  =

1º)  DZPE,   pH =f(pCa)
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Trazo formal: funciones polinomiales:

log 𝑖 = log 𝐶𝑜 + 𝑙𝑜𝑔Φ!

Φ" = 1 + 𝐾#"# 𝐻$ + 𝐾#!"
%# 𝐻$ % &'

Φ#"= Φ" 𝐾#"# 𝐻$
Φ#!" = Φ" 𝐾#!"

%# 𝐻$ %

log 𝐴!" = log Co + log Φ# − log 1 + 𝐾$#$ 𝐻% + 𝐾$!"
!$ 𝐻% !

log 𝐻𝐴" = log Co + log Φ$# = log Co + logΦ# + 𝑙𝑜𝑔 𝐾$#$ 𝐻%

l𝑜𝑔 𝐻!𝐴 =log Co + log Φ$!# = log Co + log Φ# + log 𝐾$!"
!$ 𝐻% !
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A pCa > pKs = 9:

http://microelectrochemalexbaeza.com/wp-content/uploads/2015/06/BOOK-I-complete-REV-
2010c2012_I.pdf

A. Baeza. Química Analítica. Expresión Gráfica de las Reacciones Químicas. S. y G. Ediciones. 2010. 

DLC HOMOGENEO

Trazo rápido: polinomios reducidos.

log [H2A]

log [HA-]

log [A2-]

log [OH-]
log [H+]

log Co 

pH

log [i]
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2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa= 5

A pCa = 5:    Ks = [A2- ][Ca2+]
Ks = 10-9= [A2- ]10-5

log [A2- ] = -4 = log S´

A partir del DLC homogeneo
Se determina el pH de inicio
De precipitación: cambio de estado:

homogéneo  ⇌ heterogéneo

Se determinan log [A2- ] definitivos en ambos 
estados:
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log [A2- ] 



FQ UNAM                   2019              Alex Baeza 10

2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa= 5

Determinado el pH de transición de estado
Se busca log [HA-] en medio heterogeneo según:

HA- + Ca2+ ⇌ CaA↓ +H+

log S´= pKgbl  + pCa –pH, ergo:

Desaparecen log [HA-]  en medio homogeneo:

homogéneo  ⇌ heterogéneo

log [HA-] 

log [A2- ] 
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2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa= 5

Determinado el pH de transición de estado
Se busca log [H2A] en medio heterogeneo según:

H2A + Ca2+ ⇌ CaA↓ +2H+

log S´= pKgbl  + pCa –2pH, ergo:

Desaparecen log [H2A]  en medio homogeneo:

homogéneo  ⇌ heterogéneo

log [HA-] 

log [A2- ] 

log [H2A] 
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2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa= 5

El DLTES definitivo a pCa =5 queda:
homogéneo  ⇌ heterogéneo

log [HA-] 

log [A2- ] 

log [H2A] 

(pH)pCa= 5

log [S]´

log [OH-] log [H+]

CaA↓
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3º)        DLTES=f(log[i])= f(f)

log [HA-]

log [H+]

log [OH-]

log [H2A]

log [A2-]

pH
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2º)  DLTES,  log [S] = f(pH)pCa= 5 3º)        DLTES=f(log[i])= f(f)

(         )´

log [HA-]

log [H2A]

log [A2-]

log [H+]

log [OH-]

pH


